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PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DES MEMBRES DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT DE L’ÉCOLE 
DU MOULIN TENUE VIRTUELLEMENT LE LUNDI 2 FÉVRIER 2021, À 18H30. 

 ____________________________________________________________________________________ 
 
Présences   

 
• Josée Marc-Aurèle  
• Isabelle Giroux 
• Brigitte Lasnier 
• Sophie Léonard 
• Liette Jodoin, directrice  
• Mélanie Marois 
• Valérie Ouellette 
• Nadir Oliveira Dias 
• François Paradis 
• Mélanie Arseneault 
• Marie-Pierre Bayard 
• Marie-France Pagé  
• Isabelle Archambault Papineau 
• Caroline Belzile 
• Isabelle Roberge, directrice adjointe 
• Claudine Boucher 
• Annie Campeau 

 
Absence   

 
 

1. Ouverture de la séance et vérification du quorum (2) 
 
La présidente du conseil d’établissement, madame Josée Marc-
Aurèle, nous adresse le mot de bienvenue. 
 
Tous les membres ayant été convoqués, le quorum est constaté et 
l’assemblée est déclarée régulièrement constituée. 

 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour (adoption, 3) 

 
CÉ-20-21-18 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Claudine Boucher, 

secondée par madame Annie Campeau, 
 

IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, l’ordre du jour. 
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3. Revue, adoption, signature et suivi au procès-verbal du 14 
décembre 2020 (adoption, 5) 
 

CÉ-20-21-19 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Isabelle Giroux, 
secondée par madame Brigitte Lasnier, 
 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, le procès-verbal du 14 
décembre 2020. 
 

4. Parole au public (information, 15) 
 

Aucun public. 
 

5. Suivis au procès-verbal (suivi, 5) 
 

 Sondage concernant la sécurité aux abords de l’école 
 
Madame Josée Marc-Aurèle mentionne avoir envoyé le résultat aux 
membres du CÉ. 
 
Madame Liette Jodoin propose que les résultats soient présentés 
dans le Moulinet. Des parents suggèrent également d’envoyer la 
totalité des résultats en couleur, en pièce jointe du Moulinet. Les 
membres sont d’accord pour envoyer les résultats à la ville de Sainte-
Julie. Un résumé sera donc présenté dans le Moulinet. 
 
Une rencontre de suivi avec les personnes-ressources à la ville de 
Sainte-Julie sera planifiée pour mettre en place des mesures 
concrètes afin d’améliorer la sécurité.  
 

6. Semaine de la persévérance (discussion, 5) 
 
Madame Jodoin nous mentionne qu’il n’y aura pas de certificats 
remis par les commissaires, compte tenu du changement de 
gouvernance (Loi 40). 
 
Dans le cadre de la semaine de la persévérance scolaire, sept 
élèves ont été choisis et reconnus par les enseignantes de 6e année, 
parmi toutes les finissantes et tous les finissants pour leur 
persévérance digne de mention.  
 
Parmi ces sept élèves, une fille et un garçon ont été désignés comme 
étant les grands lauréats.  La direction de l’école ainsi que la ville de 
Ste-Julie, à cette occasion, décerneront des prix à tous les élèves 
méritants de même que des certificats.   
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À ce propos, le jeudi 18 février, à 13 h 15, un mot sera lu par la 
direction via Teams à tous les élèves de l’école disponibles afin de 
faire connaître les lauréats.   
 
De plus, les élèves du troisième cycle participeront à un événement 
virtuel avec Laurent Duvernay-Tardif. 
 

7. Grille-horaire (adoption, 5) 
 
Madame Liette Jodoin présente la grille-horaire 2020-2021. Elle 
propose de garder le statu quo pour l’an prochain.  
 

CÉ-20-21-20 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Sophie Léonard, 
secondée par madame Mélanie Marois, 
 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, la grille-horaire telle que 
présentée. 

 
8. Grille-matières (adoption, 10) 

 
Madame Liette Jodoin présente la grille-matières 2020-2021. Elle 
propose de garder le statu quo pour l’an prochain. 
 
Madame Jodoin met en lumière quelques aspects :  

• L’art dramatique est maintenu au 3e cycle  
• La musique est maintenue au préscolaire, au 1er cycle ainsi 

qu’au 2e cycle. 
 

CÉ-20-21-21 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Valérie Ouellette, 
secondée par madame Nadir Oliveira Dias, 
 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, la grille-matières. 

 
9. Normes et modalités en évaluation (information, 10) 
 

Madame Liette Jodoin présente le document comme étant 
semblable à celui de l’an dernier. Seulement quelques 
changements cosmétiques y ont été apportés.   
 
Madame Jodoin ajoute que la pondération des deux bulletins n’est 
toujours pas connue à ce jour (décision ministérielle). Cette 
information sera ajoutée au document dès que nous la recevrons. 
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10. Révision budgétaire (information, 5) 
 
Madame Jodoin présente la révision budgétaire de l’école et du 
service de garde. 
 
Partie école 
 
Elle nous démontre que l’école est en bonne position financière, et 
ce, malgré les nombreuses dépenses encourues liées à la Covid-19.  
En effet, la direction a fait le choix de débourser un montant 
supplémentaire pour l’achat de lunettes de protection, de masques 
pour les membres du personnel et de sarraus. 

 
Partie service de garde  
 
Madame Jodoin mentionne que la situation est plus difficile au 
service de garde, car il y a eu une baisse de la clientèle et, par 
conséquent, une baisse des subventions ministérielles. Il y a eu 
également une augmentation de la masse salariale compte tenu 
de l’obligation de respecter les bulles-classes. 
 
Cette situation, hors de notre contrôle, conduira l’école à éponger 
un déficit à la fin de l’année scolaire. 
 

11. Règlement sur les règles de fonctionnement du Conseil 
d’administration (adoption, 10) 
 
L’article 162 de la Loi sur l’instruction publique (LIP) prévoit que « Le 
conseil d’administration du centre de services scolaire doit, par 
règlement, fixer ses règles de fonctionnement. (...) » 
 
Par ailleurs, l’article 169 de la LIP prévoit qu’il est possible que des 
membres du conseil d’administration participent à distance à une 
séance à l’aide de moyens technologiques, à condition de le 
prévoir dans le cadre d’un règlement. 

 
Lorsque le conseil d’administration adopte un règlement, un 
processus particulier doit être respecté, qui inclut notamment la 
publication d’avis publics et la consultation des conseils 
d’établissement (art. 392 LIP). 
 
Un projet de Règlement sur les règles de fonctionnement du conseil 
d’administration a donc été transmis à tous les conseils 
d’établissements, afin qu’ils puissent donner leur avis. 
 
Le Conseil d’administration recevra les avis et par la suite adoptera 
le règlement final lors de sa séance du 23 février 2021. 
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Les membres échangent au sujet de ce projet de règlement. 
 

CÉ-20-21-22 EN CONSÉQUENCE, sur proposition de madame Mélanie Arseneault, 
il est résolu à l’unanimité : 
 
De donner un avis favorable au sujet du projet de Règlement sur les 
règles de fonctionnement du Conseil d’administration. 
 
De formuler les commentaires suivants : 

• Éviter le recours au masculin afin de rédiger un texte plus 
inclusif (non genré : ex : la présidence au lieu du président). 

• Secrétaire, madame Isabelle Giroux 
 

12. Politique relative à l’admission et à l’inscription (adoption, 10) 
 

Madame Liette Jodoin souligne que de petits changements ont été 
apportés à la Politique.  
 
Un parent peut maintenant demander une inscription dans 
n’importe quelle école du Québec sans égard au centre de services 
scolaire, pourvu qu’il y ait de la place. Cependant, la confirmation 
d’inscription peut arriver jusqu’à 5 jours avant la rentrée scolaire. Le 
choix-école est annuel, selon les places disponibles.  
 

CÉ-20-21-23 SUR PROPOSITION dûment faite par monsieur François Paradis, 
secondé par madame Marie-Pierre Bayard, 
 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, la politique relative à 
l’admission et à l’inscription. 

 
 

13. Vie à l’école (information, 5) 
  

Madame Sophie Léonard nous informe des activités du préscolaire :  
• Saint-Valentin : la thématique de l’amitié est abordée 
• Les enfants se préparent pour le 100e jour d’école qui sera 

souligné le vendredi 19 février 
• Création d’un portait de « petit vieux » pour chaque élève 
• Écoute d’histoires en ligne sur le site de la bibliothèque de la 

ville de Sainte-Julie 
• Les enfants adorent se promener avec les trottinettes des 

neiges et les traîneaux. 
 
Madame Annie Campeau nous parle des activités du 1er cycle : 
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• Les élèves débutent la nouvelle année avec le défi du port 
d’un masque. C’est une nouvelle adaptation pour toutes et 
tous. 

• 1re année : les jeunes participent à des ateliers sur les 
émotions avec madame Dominique, TES, que les enfants 
apprécient beaucoup. 

• 1re année : la présence des parents aux ateliers est impossible 
cette année. Cependant, ces derniers sont maintenus avec 
le concours de ressources à l’interne (ex. ; orthopédagogue, 
TES) 

• 1re année : projet d’écriture sur les devinettes 
• 1re année : les jouets pour l’extérieur sont appréciés des 

enfants 
 
Madame Mélanie Marois nous parle des activités du 2e cycle : 

• 4e année : les enseignantes abordent le thème des sources 
d’énergie 

• 4e année : visite de Profaqua (énergie solaire, éolienne, etc.) 
• 4e année :  à partir du référentiel Scénarios pour mieux écrire, 

les élèves révisent les règles de 3e année 
• 4e année : mathématique, on révise la division  
• 4e année : les jeux extérieurs sont très appréciés des élèves 

 
Madame Valérie Ouellette nous parle des activités du 3e cycle : 

• 6e année : les élèves apprécient beaucoup les jouets 
extérieurs, gros coup de cœur pour les trottinettes des neiges 

• 5e et 6e année : les élèves s’adaptent au port du masque en 
tout temps (ils sont très résilients) 

• 6e année : projet d’écriture sur le récit d’aventures 
• 6e année : lecture d’un roman d’aventures 
• 6e année : mathématique, les nombres décimaux sont à 

l’étude 
• 6e année : projet sur Émilie Carr en ECR et arts plastiques  

 
14. Service de garde (information, 5) 

 
Madame Claudine Boucher nous partage quelques informations : 

• Les jeux et jouets extérieurs sont également très appréciés 
des enfants 

• Le patinage est ouvert à tous 
 

15. Comité de parents (information, 5) 
 
Madame Josée Marc-Aurèle nous présente les principaux thèmes 
abordés le 21 janvier 2021 : 

• Élection au poste de présidence et de vice-présidence 
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• Consultation sur les règles de fonctionnement du Conseil 
d’administration (CA) 

• Retour de consultation relative aux calendriers triennaux 
2022-2023 et 2023-2024 

• Retour de consultation relative à la politique sur les projets 
pédagogiques particuliers 

 
16. Correspondance (information, 5) 

 
Aucun public. 

 
17. Levée de l’assemblée (adoption, 1) 

 
CÉ-20-21-24 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Marie-France Pagé et 

secondée par madame Caroline Belzile,  
 

IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, de lever l’assemblée à 20h35. 
 
 
 
 
 
 
_____________________________            ___________________________ 
JOSÉE MARC-AURÈLE   LIETTE JODOIN 
Présidente du     Directrice 
Conseil d’établissement  
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